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8 Afloonelwteg TAUTOTNTEG

TovtéTnra Aéyetor kaOe 16oTNTA TOL TEPEYEL peTafAnTég kot adnBedel Yo Oheg TIg
TYEG TOV PETAPANTOV TNG.

Yrdpyouv TavTdTNTEG TOV TIG GLUVAVTANE GLYVE Kol YU avtd afilet va Tig Bopduacte.
Alwonpeintes TovtdOTNTES ElvaL:

A. Tetpéyavo alBpofopatoc - diagophc
No anodeilete 6T
a (a+PB) = o’ +2ap+p’ B. (a=PB) = o’ =2ap+p’
Anddeiln
Eivau
a (a+B) = (a+B)-(a+P) = o’ +ap+Pa+p’ = o’ +20f +p’
B. (@=B)" = (@=P)(@-P) = ¢’ ~ap-Pa+p’ = o’ ~20p+p’

mrapadeiypata: e Na Ppeite To avémroypa A = (x +3)° .

Bipa 1 A=(x+3) avayvopilovpe ™ popen (o +p)°

gpapuolovpe Ty TOOTOTNTA
Briipa 2 A=x*+2-x-3+32 (a+PB)* =02 +20p + B>

pe a=x xkou B=3

Bipa 3 A=x>+6x+9 EKTELOVE TIC TPAEELS

« No Bpeite to avéntoypa B = (3x—5y)’ .

Bijpe 1 | B=(3x-5y)’ avayvopilovue m popen (a—B)®

eoappolovpe TNV TALTOTNTA
Bipe 2 | B=(3x)°-2:3x-5y+(5y) | (a—P) = o —20p + B
He o=3% xo. P=S5Sy

Biipa 3 | B=9x’-30xy+ 25y’ eKTELOVpE TIG TPAEELS
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B. Képog abpoiopatog — Srapoplc

No arnodeilete OTU:

a. (a+P)° = &’ +3a’p+3ap’ +p°
B. (@-B)’ = o’ -3a’p+30p’ -p’
Am6deln

‘Eyovpe:

@ (a+p)’ = (a+p)-(a+p)’ B

= (0+PB)- (o + 20 +B*)

o’ +2a’B+ap’ +a’p+20p* +p°

o’ +30°B + 3ap* + B’

TapadeiypaTa:

o Na Bpeite 1o avintoypo A =(x+2) .

(@-PB)’ = (@a—B)-(a—P)’ =
= (¢—P)- (0’ ~20p+p%)
=o' —20°B+af’ —a’p+2ap® —p’

= o’ —3a’B+3ap’ -p’

Bijpa 1 | A=(x+2)’

Bijpa 2 A=x"+3-x*.2+3-x-22+2’

avayvopiCovpe T popen (o +p)’

e@apuolovpe v TaVTOTNTH
(a+B) =o' +3a’p+3ap’ +p°

pe o=x kot P=2

Bijpa 3 A=x"+6x"+12x+8

o Na Bpeite 10 avantoypo B=(2x-1) .

EKTEAOVE TIG TPAEELS

Bipe 1 | B=(2x-1)

avayvopiCovpe ™ popen
(a-B)°

Bipa 2 | B=(2x)’-3-(2x)*-1+3-2x-1* -1’

gpopuolovpe ™V TaLTOTTA
(0—B) =o' —3a’p+3ap’ —B°

pe a=2x xar P=1

Bijpa 3 | B=8x"-12x" +6x -1

eKTEAOVE TIG TTPAEEIG
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L. I'wvopevo abpoioparog exi drapopd

No amodeilete 0T1
(a+P)-(a-P) = @’ —f’
Amodeiln
"Exovpe
(a+p)-(a—P) = o’ —af+Pa—p’

a

- uz_ﬁh

TapadeiypaTa:

e Na Ppeite 1o avintoypo A =(x+3)-(x-3) .

A=(x+3)(x-3) avayvopifovpe ™ poper

Bijpe 1
(a+B)-(a—B)

gpapuolovpe TV TOVTOTNTA
Brijpa 2 A=x*-3° (a+PB)-(0—PB)=a’ —p’
pe a=x xuar f=3

Bripa 3 A=x*-9 EKTELOVE TIC TTPGEELS

¢ Nao Bpeite to avantoype B=(4x+7)-(4x-7) .

Bijpa 1 B =(4x+7)-(4x-7) ?;TE;J?E%S ™ popery

e@upprolovpe TV TLTOTNTA
Bijpa 2 B=(4x)" -7 (a+B)-(@-p) =0’ -p*
pe a=4x kot B=7

Bijpa 3 B =16x"-49 EKTELODLLE TIC TPAEEIG
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A. Awagopd xdpov - ABpotopa xbpov

No amodeilete oTU:

a. (0+PB)-(a’*—ap+p*) = o’ +p°

B. (@a—P)-(¢’ +ap+p’) = @’ ~p’

Amoderln
‘Eyovpe:

a. (a+B)-(a’ —af+Pp?) = o’ —a’Bp+ap’ +a’B—ap’ +p’ = o’ +p’

B. (@-P)-(@* +ap+p*) = o’ +a’B+af’ —o’B-ap’ -p’ = o’ —f’

TopadeiypaTa:

o Na Bpsite 1o avantoypo A =(x+2)-(x* -2x+4) .

Biipa 1 A=(x+2)-(F -2x+27) | WYOTVOPLovHE T i
(a+P)-(a” —ap +p)
eQapLOfovpE TV TAVTOTNTA

Bijpa 2 A=x*+2] (@+PB)- (@ —ap+p*) = o +p°
pe a=x xou B=2

Bijpa 3 A=x+8 EKTEAOVLE TIG TPAEELS

o Na Bpeite 10 avéntoype B =(x—1)-(x* +x+1) .

; avayvopilovpe 1 popemn
Bijpa 1 B=(x-D-(x*+x-1+1% L
(a—B)- (o +ap +p%)
eQupOlovLE TNV THLTOTN T
Biip 2 B=x'-I’ (@=P)-(o* +ap+B") =’ —p’
pe a=x kot B=I
Bipa 3 B=x*-1 gKTEALOVUE TIC TIPGEELS
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E. Tetpayovo tpravipov

No amodeilete oTU:

a (0+B+7y) = o>+ +97 +20p+ 2By + 2ya

B. (@-B+vy) = a’+p+y° —20p 2By + 270
y. (@=PB-v) = a*+p* +y*> -2ap + 2Py - 2ya
Amédeiln

a. Eivar (a+B+y)’ =(a+B+7y)-(a+B+7)
= o’ +ap+ay+Pa+p’ +Py+yo+yB+y’
=’ +B° +7 +20B + 2By + 2ya
B. Eivar (a—B+y)’ =[a+(=P)+7] .
Omndte, av BEcovpe oty Tponyodevn tavtdtnto 6mov f 10 —f , Eyovpue
(@=B+7) =0’ +(=B)* +7* +2a-(=B) +2(-P) -y +2ya
=a® +B* +y* —20p - 2By + 2ya

7. Eivar (@—B-y)’ =[a+(-p)+(-7 .
Ondte, av Bécovpe oty Tpd TN TOVTOTNTA 6OV B TO — P KO OOV ¥ TO — Y,

£yovue

(@=B-7)"=a’ +(=B)’ + (=)’ +2a-(=P) +2(=B)- (- 1) +2(~7) @
= o’ +B* + vy —20p + 2By — 270

mapadeiypara:

o Na Bpeite to avantoypa A =(2x+3y+1)* .

avayvopifovpe ™ popen

Bipae 1 | A =(2x+3y+1) d
(@+B+7)°

S A=+ Gy 4 P+ s(paguét;?nuzgm\;wmimw2(a+ﬁ+7)2=
Ak I RN i e s A
pe a=2x, Pp=3y ko y=1

Biipa 3 | A=4x +9y° +1+12xy + 6y +4x |€KTELOVUE TIG TPAEELS
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o Na Bpeite 10 avantoypo B = (x> —x+1)° .

Bipa 1 |[B=(x>-x+1) wmwptc?ovusmuopcpn
(a—B+y)
S N R N ] ) N
Bge )bl dntex spappoovps my tovtémra (a—B+y)” =
Bipa 2 —2x 12 1.-x"= =o’ +B° +7° - 2ap - 2By + 2ya
=x*exi+1-2x —2x +2x% |Me a=Xx", B=x ka y=I
Bijpa 3 | B=x'-2x’+3x"-2x+1 eKTEAODIE TIC TPAEELS

No anodsiters 6TL

Andodeiln

Eivat

ET. Tivépevo tng popofic: (x+a) (x+B)

(x+a)-(x+P) = x" +Px +ax +ap

= X" +ox+Bx +ap

= x> +(a+P)x +af

mapadeiyparta:

(x+a)-(x+Pp) = X’ +(a+Pp)x+ap .

o Na Bpeite 1o avantoypo A = (x+2)-(x+3) .

avayvopilovpe tn popemn

Bijpa 1 A= (x+2)(x+3)
(x+0)(x+P)
gpapuolovpe TV TODTOTNTA
Bijpa 2 A=x*+(2+3)x+23 (x+a)-(x+B) =x" +(a+B)x+ap
pe o=2 xor B=3
Bipa 3 A=x*+5x+6 eKTELODLE TIC TIPGERIC
+ Eivau o (X+5)x-2)=x*+(G-2)x+5-(-2)

=x?+3x-10

o (x=2)-(x=-5)=x*-7x+10
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L. Epappoyég alioonpeiotov tavrorftov

No amodeilete OTU

. 112+[5lz =(u.+|3)2—2u|} Y. u3+[i3 = (u+[3)3—3(1|3(u+ﬂ)
B. @ +p* = (a—P)’ +20p 5. a’—p’ = (a—P)’ +3ap(a—P)
Amodeln

Etvau

a. (a+B)Y —2ap =a’ +2ap+p> —2ap =a’ +p°
B. (a—B)’+2ap =a’ -20B+P* +20p =’ +p’

7. (@+B)Y =30p(a+Pp) = o +3a’B+30p’ +p’ —3a’p-3ap’ = o’ +p’

8. (a—PB) +3ap(a—B) = o’ —=3a’B+3apf’ —p’ +3a’p-3ap’ = o’ —p’

Tapadeiypata:

e Av a+B=3 ko af=2 , va vTOAOYIGETE TIC TUPUCTACELS:
o +p* ko +p°
Avon
Eivou: o o*+p=(a+B)y -2ap=3"-2:-2=9-4=5
o o +p’=(a+P)y -3ap(a+p) =3"-3-2.3=27-18=9
e Av a—P=5 kor aff=2 , vo vToloyicETE TIC MUPUGTAGELS:
o +p* ke o’ P’
Avon
Eivau: o a’+PP=(a-PY+2ap=5+2-2=25+4=29
o o'—P’=(a—Py +3ap(a—P)=5+3-2-5=125+30=155

Zx6Aio

Me ) fofifewa TV TOPATAVE TAVTOTITOV PTOPOVLE VO EKPPAGOVLE:

« To aBpowspa Tov T8TPpOyO®VOY d00 apludy cvvaptieel Tov abpoiopatog 1
NG S10POPAS QVTOV KoLl TOV YWVOUEVOD TOVG.

+ To @Bporopa Tov kOpov d0o apBudv cuvapticst tov abpoicpatog avtdv Kot
TOV YLVOUEVOD TOVG.

o Tn dww@opd Tov kKOfov dvo uplBUOV cVVEPTACEL TG dPOPES TOVE KUl TOU

YLVOLEVOD TOVG.
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Avakegalalwon

AS100NpEi®TES TAVTOTNTES

« Terpdywvo aBpolopatoq

. (a+B) = o’ +2ap+p°

o Tetpdywvo dlagopds 2. (0—P)* = o —20f+p>
« KUBocg aBpoiouatoc 3. (a+PB) = o +3a’p+3ap’ +p’
« KuiBog dlapopdg 4. (0-B) = o’ =30’p+3ap® —p’

dlagpopd

o [épevo abpoiopatog eni | 5,

(@+B)-(a—P) = o’ —p’

o ABpolopa KUBwv

(@+B) (@ —ap+p’) = o’ +p’

e Ala@opd KUBwvV

(@=B)-(a’ +ap+p*) = o —p’

o Tetpdywvo TPLWVULOU

(a+B+7y) = o’ +B° +v* +2af + 2Py + 2ya

9. (0-PB+7y) = o’ +p>+y* —20p 2Py +2ya

o lMvépevo TG HOPPNG
(x+a)x+p)

10. (x+a)-(x+B) = x> +(a+B)x+ap

Epappoyés afloonHEiwTWV TAVTOTHTWY

o ABpolopa TETPAYWVWY

|8

o’ +p* = (a+P)* —20p

2.

o’ +p* = (a—P)° +2ap

« ABpolopa KUBwvV

3.

o’ +B° = (a+PB) —3ap(a+P)

o Alagopd KUBwV

4,

o’ =B’ = (@=B)" +3apf(a-B)
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e
AYMENEZ AZKHZEIZ

A. Terpdyovo alpofopatoc - dragopdhs

1. Na Bpeite ta avartoypata:

a. (x+5)° B. (x-3) v. (3x+2)
1Y x 1Y
d. (x*-1) g |2 3+-] GT. [-——-]
( ) [ Y +3 > x
Avon

a. Mopampodpe 6tito (x+5) sivar g popeng (o +p)° .
Omndte epappolovpe TV TaVTOTNTO
(@+B)Y =’ +20B+P°, yo a=x xor B=S5
Eivat
(x+5°=x*+2-x-5+5

=x°+10x+25

B. Hopatnpodpe 6tito (x—3)° eivarng popeng (a—p)° .
Ondte epuppolovpe TV TOVTOTNTO
(a-B)Y =a’-2ap+Pp*>, yio o=x war P=3
Eivat
(x=3P=x*~-2:x:3+3°
=x"-6x+9
y. E@appoélovpe v tavtdémre (a+PB)’ =a’ +2af+p° , ywo a=3x war f=2.
Eivim (3x+2)’=(3x)*+2-3x-2+2°
=9x* +12x + 4

o

-1 =(x*)P-2-x*1+P =x*-2x*+1

2

1Y ) 1 (1 1
2v’ 4= =(2y°) +2:2y° =4|=| =4y* 42y’ +=
[y 2] (2y°) ¥ [2] YA+

[x 1)2 (x)j x 1 [IT X2 |
o | === =5 cdElgln] adaqgs
2 x 2 2 X ix 4 x*

o
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2. Na ppeite o aventiypata:
a. (2+45) B. (2V3-1y

Adon

Eivat:

a. 2+5)7 =2 +2-42-5 +(f5)
=2+2J2:5+5
=7+2J10

B. @V3-1=(2V3)*-2:243 1+ 1
=43y — 443 +1
=4-3-43+1 =12-43 +1

=19 A5

Avamroypata tov (—a—B)° kar (—a+p)°
loyoer 611 (—x)* =x* . Onére:
o (—a-P) =[-(a+P)]" = (a+p)’
o (—a+B) =[-(a-P) =(a-Pp)’
Ape: o (—x-3=(x+3’=x>+6x+9

o (=x+1)=(x-1Y=x*-2x+1

3. Na Bpsite e aventiypata:
a. (-3x-5)° B. (-x*+1) v. (5-x)
Adoy
Etvou
a (-3x-5=0Cx+5°=03x)"+2-3x-5+5°
=9x” +30x +25
B. (-x*+1)=(x*-1)=x*"-2x*+1

1. (5-x=(x-5=x>-10x+25
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4. Na kavere T1g Tpaters:
a. 1-3x(2x-1)-(x-3) B. x—(x-1)(3x-2)—-(3x-1)’
Avon
Eivau
o 1-3xQx-D-(x-3)=1-6x*+3x-(x*-6x+9)
=1-6x"+3x—x"+6x -9
=-7x>+9x -8
B. x—(x—-1DBx-2)-(Bx-1)"=x-(3x> -2x -3x+2)-[(3x)* —2:3x-1+1*]
=x-(3x* =5x+2)-(9x* -6x +1)
=x-3x*+5x—2-9x° +6x -1

=—12x* +12x-3

5. Na anodeitere 611 a.  (x-3y)’ —-(3x-y)’ +8x’ =8y’
B. (xX*-4)-(0*-1)+(x-2a)’ = (ax-2)
Adon
Eivau
o (x=3y)’ —(3x—y)’ +8x’ =X’ —6xy+9y’ —(9x* —6xy +y’) +8x’
= x> —6xy +9y> —9x* + 6xy —y* + 8x’
= 3y3
B. ¢ (X =4)-(0 -1 +(x-20) =x’a’ —x* -4a’ + 4 + x* —dox + 4d”
=a’x’—4dox +4
o (ax-2)"=a’x’-4ax+4
Apa m doopévn 1woTTA 1oYDEL.
6. Naovpminpdoere v weéTnra (3x---...) =...... —aes +25.
Avon
Tn doopévn wotTa Bo T CUUTANPOCOVHE CHUPMVE [LE TNV TAVTOTNTO
(a—P)’ =’ —20p +p’
‘Exoope: a=3x kot B’ =25, ombéte B=5 .

Apa 1 w6éTTe svpmAnpdvetar og eéfg  (3x —5)° =9x° —30x +25 .
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B. KbBog abpoioparog - Siapophg

7. Na Bpeite Ta avertiypota:
a. (x+5)° B. 2x-1)° 7. (3x*-2)

Adon
a. TMapamnpodpe 6t to (x+5) éxety popefy (a+p) .

Ondte epappuofovpe Ty TAVTOTNTO

(@+PB) =’ +3c’B + 3af’+B', yww o =x xor B =35 koéyovpue

(x+5) = x> +3x*+5 + 3x-5°+5" = X’ +15x* +75x +125

B. E@oappolovpe tnv tavtdtnta

(a-B) = o’ =3’Bp+3ap’ P’ ya o =2x, B =1 xoéyoops

2x-1) = (2x)’ -3(2x)*-1+3-2x-° -1
= 8x’ =3.4x* +6x -1
= 8x* —-12x% + 6x -1
v. Bivm  (3x?-2)’ =(3x?)* -3-(3x?)?-2+3-3x%.22 -2°
=27x°-6-9x* +9x* -4 -8
=27x° - 54x* +36x* -8
ZxoAio
loyver 611 (—x)° = —x* . Ondre:

¢ (—0-B)' =[~(@+B) =~ (a+p)’ e (-a+p)’=PB-w)

8. Na Bpsite Ta avantdypata:
a. (-x-4)° B. (-5+x)°
Adoq
Eivau
@ (-x—-4) ) =—(x+4) =—(x*+3-x>-443-x-4*+4%)
=— (x> +12x% +48x +64) = —x* —12x* —48x - 64

B. (-5+x)’=(x-5=x"-3-x*-5+3-x-5 -5 =x*-15x* + 75x —125
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L. T'ivépevo abpoiopatog exi diagoph
9. Na Bpeite Ta avartiyparta:

a. (x+1)-(x=-1) B. 2x+7)-(2x-17) v. (4x—=9y)-(4x+9y)

z_ . 2 3 3_y p 3_3_}’
0. (X" —-4)-(x"+4) &. (5!{ + 2} [57{ 2)

ot. (11x’y — 120°)- (11x"y + 120%)
Avon
a. IMapatypovpe 611 o ywvopevo (x+1)-(x—1) eivar g popeic (a+p)-(a—p) .
Omndte epappolovpe TV TaVTOTNTO
(@+B)@-B)=a*-p*, yia a =x kou P =1
Eivwm  (x+D:(x=1)=x*-1°
=x’ -1
B. Epappolovpe v tontdma
(a+B)-(a—PB)=a’-p° yio a =2x xu P=7
Eivwe (2x+7)-(2x-7)=(2x)*-7°

= 4x% —49

7. (4x=9y)-(4x+9y) = (4x)* = Oy)’

=16x> -8ly’

3. (XX —4)(xX*+4)=(x*) -4

=x'-16
£ (5x"+3—y [5X3—3—y]:(5x“)3—[3—yj _ 56 Y
2 2 2 4

ot. (11x°y—120°)(1 1x°y +120°) = (1 1x°y)* = (120°)’

=121x"y? - 1440°
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10.Na Bpseite ta avartiypata:

o (x=3)-3+x) B. x=y)-(-x-y) Yo (=x+2)-(-x-2)
Avon
Eivau
@ (x—-3)-(3+x)=(x-3)-(x+3)
=R =3
=x*-9
B. x=y)-(=x~-y)=(x-y)[-(x+Y)]
=—(x-3)-x+Y)
=-(x"-y")
=-x>+y’
Yo (~x+2)-(-x=2) = —(x=2)-[~(x+2)]
=(x-2)-(x+2)
=x*—4

11.Na kavere 1ig npates:

a. (V3-2)-(V3+2) B. (1-23)-(1+243)

1

" a-ByaB)

Avdon

Eivau
a. (f3-v2)-(3+42)=(3)* -(2)
=3-2=1
B. (1-24/3)-(1+243) = 1> - (24/3)’
=1-4.3=-11

1 |
T a-BeB) -y
1 1

- = T

4-3 1
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Zvluyeig MAPAOTAOEIS

Etva

(Vo -B)- (Vo +B) = (Wa) ~(\B) =a-p ()

T mapactdosig JE —\/E £ \/E +\/E TIG Aépe ovluyeic MUPUCTACELS KUl TNV

kabepid and avtég cvloyn g dAAng.

[Na mapdderypa ol ovlvyeic TUPAGTAGES TOV:

Jg_ﬁ ] 3+\/§ ] 2\[5_1
eival avtiotoyyo ou:

B2 i A=l BB

Tnv womta (1) ™ xPNCWOTO0VHE Y1O VO LETATPEMOVIE KAGGHAUTO TG HLOPPNS
1

—=—= 0& 10000vapo KAAopate pe pNtd AepOVOUAOTY), TOAAATANCLLLOVTOG

o

aplOun T Kol TopOvORasTY| Le T ovluyn Tapd.oTecT) TOV TUPOVORUGTH.
Anhadn

1 _ JE+\/E _ «;’E+\/ﬁ :\/E+\/E
Vo-B Na-{B)-Go+B) (a)y-(B? o-p

12.No perotpéyete 10 Tapakdto khdopota o6& 160dVvapa KAGopATE pe pyTod
TUPOVORAGTI.
2 1

3.
3445 l 1-23

a.

Avon
[[Toliamiaoialovue Tovg 6povs kGle Kkidouatos pe Ty ovlvyl TOPAGTOGH TOV TAPO-
vouooth ).
‘Eyovpe:
o B 2:6-v5)  _2:6-v5 _2:6-+5
3445 3+45)-3-5) -5 9-5

_2:3-45) _3-45
- 4 — B

1 14243 1+243 14243 1423 24B+1

1-23  (1-243)-(1+243) 2-(243) 1-12 ] 11

B.
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13.Na Bpeite ta avartiypata:
a (x=-1)-(x+1-(x*+1)-(x*+1) B. (x=2)-(x+2)"-(x* +4)°
Adon
a. Iodlhamiacidlovpe mpodta 0 (x—1) pe o (x+1) «kar 70 ywdpevo mov

Bpickovpe o morhamhucialovpe pe to (x* +1) . Tvvegiovpe pe tov id10 TpoTO.

Eivou
(x-Dx+DE?+D* +1) = - 1)(x* +1)(x* +1)
=(x*-D(x*+1)
=x*-1
B. Eivau

(x -2 x +2)*(x? +4) =[(x - 2)x + )P (x* + 4)*
= (X" —4) ' (x* +4)" = [(x* - 4)x* + 4T
= (x* -16)°

=x*-32x* +256

14. Aivetar To molvdvopo

P(x) = (2x—1)* = 3(x - 2)(x + 2) + 4x — 13

Na Bpeite v Tip) TG TapacTacng A = \/P(?ﬂ'}'i .
Avon
Eivau
e P(X)=(2x-1-3(x-2)(x+2)+4x-13
=4x* - 4x +1-3(x* -4) +4x -13
=4x* —4x+1-3x" +12+4x-13

-

=X

o A=,[P2017) =+2017* =2017
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A. Awagopd xdpov - ABpotopa xbpov

15.Na Bpeite ta avantoypata:
a. (x+3)-(x*-3x+9) B. Qy—1)-(4y* +2y+1)
Avon
a. Egoppdélovpe v tevtdétnTe
(@ +B)-(a’ —ap+B*) = o’ +p’
v o =X, =3 xotiyoous
(x+3)-(x* =3x+9) = (x+3)-(x* -x-3+3%)
=x'+3 =x*+27
B. E@upuolovpe v tavtdmra
(a=B)- (o +ap+p*) = o’ -’

v o =2y, p=1 xoéyoope
Qy-D-(4y* +2y+1) = 2y -1)-[(2y)* +2y-1+1’]
= @y -1 =8y’ -
K. Tetpayovo Tprovipov
16.Na Bpeite Ta avantiypata:
a. (3x+y+2) B. (x*=3x+1)

Avon
a. Epapuélovpe v tavtdnra
(a+P+7y) = o’ +B° +y° +2ap + 2Py + 270
vioo a=3x , B=y ko y=2 xotéyooue
Gx+y+2) = (3x)V+y* +2°+2-3x-y+2-y-2+2-2-3x
= 9x>+y’ +4+6xy+4y +12x
=9x" +y> +6xy+12x + 4y +4
p. Eivon

0 =-3x+1)P? = (PP +0Bx) P +1P-2x*3x-2:3x1+2:1-%>

x' +9x% +1-6x* —6x+2%*

I

x'—6x° +11x* —6x +1
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) V| Tivépevo tng popofic: (x+a) (x+B)

17.Na kavers T1g mpateg:

a. (x+4)-(x-6) p. x+3)-(x+5)—-(x-1)-(x-6)
Avon
a. E@uppolovpe v tavtémra

x+a)-(x+p) = x* +(a+P)x+ap
vo o =4 war Pp=-6
Apo.  (x+4)(x=6) = x> +(4-6)x+4-(—6)
=x’-2x-24

B. (x+3)xX+5)-x-D-(x-6) = x*+8x+15-(x*-7x+6)

x2+8x+15-x>+7x-6

=15x+9
Z. Epappoyéc alioonueiotov tavtotfitov
I18.Av a+p=-1 kv af = -2, voVTOLOYICETE TIC TUPUGTAGELG:
a o +p? B. o’ +p’ v (a—B)

Avon
a. Tvopilovpe 611 o’ +p° = (0.+p)° —20p .
[o a+P=-1 kat afp=-2, €yovpe
o +p* = (@+B)’-2ap = (-1)’-2:(-2) =5
B. T'vopilovpe 611
o +B° = (a+B) —3ap(a+p)
Mo a+fp=-1 ko ap=-2, éyovpe
o« +B = (@+B) ~3ap(a+P) = (-1) ~3-(-2)-(-1) = -7
y. Eivar  (a-B)* =’ —20B +p’
=a’ +B*-2ap

=5-2-(-2)=9 (sivmt o’ +p’ =5 and 10 epdTUA @. )
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19.Av x 1 = -2, VO VUTOLOYIGETE TIS MUPAGTACELS:

X

1 1
a. K2+—2 B. Xj——a

X X

Adon

a. Tvopilovpe 61t o +p* = (a—PB)Y° +20f . T a=x ka1 [3:l , &yoovue
X

x* + l, = +[l] = (x—ljh +2;(‘l =(-2’+2=6
- X X

X X
B. T'vopilovpe 6Tt o’ =B’ =(a—PB)’ +3ap(a—P) .

1
Mo a=x kot B=—, éovpe
X

X - = % -(lJ = (x—l]' +3x-l[x-i] - (2P +3(-2) = -14
X X

X X

H. YzoAoyiopbdg apibpnrixdv zapactdocov
ke eQappoyfi TOV TaVTOTTOV

20. Na vrohoyicets TIC TapUcTaGEIS:
a. 99° p. 1002-998
Avon
Eivau
a. 99°=(100-1)" =100 =2-100-1+1 = 10000 —200+1=9.801
B. 1002-998 = (1000 + 2)(1000 —2) = 1000* — 2% =1.000.000 — 4 = 999.996

21.0. Na amodsilers om1 (0 +2)° —4(a+1)=a’ .

B. Na vrokoyicete Ty Tapaotacny A =+/1002° —4004 .
Adon
Eivau:

a. (0+2Y -4(a+D=c’+4a+4-4a-4=0d’

B. A =+/1002% —4004 = /(1000 +2)> —4-1001 = /(1000 + 2)* —4(1000 +1)
Zopeova pe TV 1ot Te ToV TponyovuevoL epotinatos v a=1000 £yovue

A =+1000" =1000
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— . ==y
EPOTHIEIX KATANOHIHX

A. Terpdyovo abpofopatoc - Siagophg

Na GOPTANPOCETE TA TAPUKATO KEVAL.

T 5§ L SR N B SR .
Be (X=5P =erre? s 2oK5 05 = oo,
R G T - T

Nao gapakTpiceTe TIg TAPUKATO 100TNTEG OC ZwoTég () 1 AavOacuéves (A).

a (x+2) =x*+2° o
B. (x-3) =x*-2x:3-%°
y. (5x=3)® = 5x*-2:5x-3+3° Y-

B. Képog abpoiopatog - Srapopdg

No GUUTANPDOGETE TO TOPAKATO KEVA.

No GUUTANPDOCETE TO TOPAKATO KEVA.

B RAD D M Bl ™

T Al Gl G L S ——
Na xopaktnpicete TIg TUPUKATO 160TNTEC KOG LMOTES (X) 1 AavOaouéveg (A).
a. (a+p) =o' +p’

B. (@-B) =o' -3ap+p’
v. (@—=B) = o +3a’B+3ap’ —p°

a.
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10.

11.

L. I'wvopevo abpoioparog exi drapopd

Na GUUTANPOCETE TA TAPUKATO KEVA.

a. (@+P)(@=P)= oo, B. (0=PB)(@+P)= ereiiiiaiiinnn..
¥ (PR A -BY= wivesnssvsisa

Na GUUTANPOGCETE TA TAPUKATO KEVAL.

& b0 -(x=10) =i Foia® = ornincasaniinns
B {(E—8)-TRAT) = sy i = wvvecsspisirinns
R 5 G s IR S

B (BT ={ass ) = - =wsvessimamsnnns

Nao gapakTnploete TIg TUPUKATO 166TNTEG G TwoTté () 1 Aavlacuéves (A).

a. (‘1"'[3)'([5—0.):0.2—[53 u
B. G-x)(x+5)=5-x :
Y. (x-2)-(3x+2) =3x% =22 T.

Na copuTANpOceTE TO. TAPUKATO KEVA, MOOTE Vi EKQPAlOVV TIG EQUPHOYES TMV
aELooNUEIOTOV TOVTOTHTOV.

@ O +P% = i, = S,
B 0 +P° = cerirrriiriienreenens Yo € =P = triieriiiirireeiinraneen
Na courinpdoete Tov Topukdto wivake aviiotoyyiloviag oe kabe napdotacn
™me otANG A, to avdmtoypd ¢ and v othin B.
XTiin A Ztiin B
a. (a—P) 1. o +2ap+p° o
B. (a+P) 2. o +30’B+3ap’ +p° B.
7. (@-P)-(a+p) 3. o —p i
5. (au+P) 4. o =3a’p+30p’ -p’ 5
e (0—P) 5. o 20 +p° &
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P e . T
IMPOTEINOMENEX AXKHZEIXZ - [IPOBAHMATA

A. Terpdyovo alpofopatoc - dragopdhs

12. No Bpeite ta ovantoypoto:

@ (x+y)’ B. (x+7) Y. (y+1)°
3. (x-35) g (y-1)7° ot. (A—11)°
13. No Bpeite ta ovantdypota
a. (2x+3) B. (5x-1)° y. (Ty-4)
3. (2x+3y)’ &. (Z‘Ix}r—ﬁ)2 o1. (130p - 2)°
14. Na Bpeite ta avantdypota
a. (x*-3Y B. (7 +1) y. (3x*-2)°
3. (xy®-5x) e (Bu’p-2B)° ot. (5x°y? -3x%y)’
15. No Bpeite Ta ovantoypoto:
l 2 ® 2 ] 2
o (+-3) (51 Y (2"“5]
0. [sz—l)h & [EJrEJh oT. [2—x—y—3]
2 3 2 3 2
c. [x+lj_ 1. [x—l]_ 0. (x%—%
-3 X X
16. Na Bpeite ta avantdypota:
a. (5+2) B. (7-1) y. (3V5-2)
5. (3J2-243) e (V6 +3) ot. (V2x-+/6)
17. Na Bpeite to avontoypoto:
@ (-x-y)? B. (-2x-3) v (=S50u-0®)
3. (—x+1) e, (-3+x) o1. (7-x)°



114

8 Alioonueimres tavtétyreg

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25,

26.

Na kavete Tig nphéers:

a Sx-(x-3)° B. (3x-2)-2x(x-1)

¥. 3x(x-2)-(x-1) 3. 3x*-(2x-17)

g (7x=2F =(2x-3)-(x=5) ot. 2x-1)-(x-2)-(3x-5)
No kdvete Tig mpaers:

a 2x°=3x(x-1)° B. 1+2x(x-3) y. x=3x(2x-1)
8. x*-(2x-D-(x+1)y g Xy'-(xy’-1)-(x*y-2)*+3

Na amodeifete TIC TOVTOTNTES:

0. (a+PB) —(a—PB) = 4aB B. da(e-1)-Qa-1) = -1
y. (2x=17° =3x(x=D)+3x=(x+1)’ 8. (X*-1)-(¢*-9)+(Bx-0) =(ax-3)

Na cOPTANPAOGETE TIC L6OTNTEG:
@ (X )P =+ .. +25 | O R i (T
Yo Gt = 9x%12xy --eu.. 8. (.. 3a) =...-30x°a

B. K9Boc aBpoioparog — Srapopdhg

Na Bpeite to ovantidypoto.:
a. (x+2) B. (x-3) v. (x-1)°
1 3
3. 2x+1) g8 (x*-5) oT. (x—EJ
& (x*+2x) n. (2x*-1) 0. (Ga’B-2ap’)

Na vToLoyiceTe TIC TUPUCTACELS:

@ (2+1) B. (3-2y

Na Bpeite to avontdypoto:

a (-x-2) B. (-3x-4) v- (=1+x)

Na kdvete T1¢ Tpaéerc:

g X =E-1D"<3x(x-2) B. 1-Gx-1)’-(x-1:(3x-2)
y. —10x* +2(x+3) —=(2x - 1)’ 8. (x—=2) —x(x-2)(x-3)

Na arodeilete T1g TavTdTNTES:
a. (e+p)’ -(a-PB) -6a’p = 2p° B. 2a(2a-1)> -Qa-1°-4a’ = 1-4a
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27.

28.

29.

30.

31.

32

33.

L. T'ivépevo abpoiopatog exi diagoph

No Bpeite to avantdypoto:

0. (x+y)-(x-y) B. (x+3)-(x-3) Y- (y=D-(y+1)

6. (A+7)-(a=7) e (9-x)-(9+x) ot. (x+13)-(x-13)
Na Bpeite ta avantdypata:
a. (5x—=1)-(5x+1) B. (7x-9)-(7x+9) v. (Ax+11)-(4x—11)

o

6. (B3x+2y)-(3x—-2y) . (OA-5p)-(9h+5p) o1 (7x+5y)-(7x-5y)

Na Bpeite To avartoypato:

a X*-y)-x*+yY) B. (3x*-5)-(3x*+5)
y. (7x° +9y)-(7x’ -9y) 8. (3x’y+2y)-(3x’y-2y)
g (2xy’ -5xy?)-(2xy’ +5xy?) ot. (9x7y' —2xy)-(9x°y’ +2xy)

No Bpsite too avamtdypato:
a. [X+EJ-(X-2] B. (Bx—z—y]-[3x+2—y] ¥ & i), x_‘+7_y
2 2 5 5 3 4 3 4

Na Bpeite to ovantdypoto.:

a. (x=5)-(5+x) B. B+x)-(x=3) y.  (7x+1)-(1-7x)

3. (—x+6)-(x+6) e (Bx—1)-(-1-3x) o1. (=2x+5)-(=2x-5)

Na Bpeite ta avantiypeta:

a. (S5+B)-5-3) B. (2-43)-(2+3)
v. GV2Z-1)-GV2+1) 5. (V5x-3)-(\Sx+3)

No HETATPEYETE TO TUPUKATH KAACHATE, TOV £XOVV GPPNTOVS TUPOVOUUGTES,
G€ 1600VVA LA KAAGLLOTA HE PNTOVS TOLPOVOLACTES.
1 3 i 2 6

RN gy " I NN 5
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34.

35,

36.

37.

38.

39.

40.

Na Bpeite ta avantdypata:

a (x-2)(x+2)(x*+4) B. Bx—1)-Bx+1)-(9x* +1)

y. (2x* =3)-(2x* +3)-(4x* +9) 8. (Wx—1)-(Wx+1)-(x+1)

g (X=D)-(x+1)- (x> +1)-(x* +1) 6T. (2x—1)-(2x +1)-(4x> +1)-(16x* +1)
Na vrokoyicete ta ywvopeva:

a. (x-3)" (x+3) B. (x-2)'-(x+2)° Yo (x=1)%-(x+1)%-(x*+1)
No kdvete Tig mpaeis:

o 1=(x=1)-(x+1) B. S+(x=7)-(x+7)

yo 1-3x-2x-1D)-Gx-1)-Bx+1) 8. 2x*—(x-4)’ —(x-2)-(2+x)

& 1-(x-5-(x+5)-Cx-1) o1. 6y’ +2y(3y +1)-(1-3y)

& 1-3x2x-1)-(B-x)-(-x-3) n. (3x+2)*-(2x+5)-(2x-5)-(2x-1)’
Aivetat to morvdvopo P(x) = (3x -2)" —2(2x—1)-(2x +1)—4(1-3x) -2 .

Na Bpeite v Ty} g Tapdotaons A = Jl;’-(-!T)?_S') .

Na anodei&ete Ot

a. (a=P)-(a+P)—R2a—-PB)-Ra+p)+3c’ =0

B. al+a)-(a-D-(a-1)-a’ = ~1-a(a-1)

y. (@=1) =(a—=1(a+1) +4a(a—-1)=0

3. (@-D(a+1)’-20@-D(@+1)=a’-1

e (202 -1 -22a*-1)-(1+20°)-1 = - 60220 -1)

A. Awagopd x0pav - AbBpoiopa xOpav

Na Bpeite ta ovantiyparto:

a. (x+2)-(x*-2x+4) B. (x=-D-(x*+x+1)

y. Bo+1)- (90 -30+1) 8. (1-xy)-(1+xy+x’y?)
E. TetpGyovo Tprovipov

Na Ppeite ta avontoypato:

a. (x*+x+1)° B. (x*+3x+2) y. (x+2y-2)°
8. (3x2-x+1) & (Qa—p-3y)’
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ET.  Twvbpevo: (x+a)-(x+p)
41. o. Na copminphoste 10 STAavo (x +a)- (x+B) X +(a+P)x+ap
TVaKA.
(x+D-(x+3)
(x+3)-(x-1)
(x+3)-(x—-4)
x-2)(x-1)
A x+3 B
B. Na exk@pdoete pe éva TOAGVORO TO EPPudOV = % =
TOV OKUWLOUEVOD YWPiov 6T0 Strhavd Gynpo. i e
e H
42. No kavete Tic Tpaées: A -
a. (x+3)(x+2) B. (x=5-(x+3)
Y. x=-2)-(x-D-(x-3)-(x+2) 3. (x*-3)-(x*+2)
Z. Epappoyéc alioonpeiotov taviotftov
43. Av a+P=-2 xou of = -3, voVTOROYICETE TIC MAPACTACELS:
a. o’ +p° B. o +p’ v. (@-B)°
44. Av x-y =3 xou Xy = —2, vo. VTOAOYIGETE TIC MAPUGTAGELS:
a x*+y’ B. x’-y’ 7. (x+y)’
45. Av a-B =2 «ar of =3, vavrohoyicete Ty TaphoTOo
K =’ (@a+)-p*B-1)
46, Ay wos= 3, Vo VTOLOYIGETE TIC TUPUCTHUGELG:
X
« )(2+iz B. x*+L3 7. (x—l]
X X X
47. Av x-— =1, vo vnokoyicete TIg TAPACTAGELS
4
a )(2+Lz i} x3—L3 7. (x+l)
X X X
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48.

49.

51.

.8

23;

54.

58,

H. Yrnohoyiopbc apiOpntikdv mapactdocov
ke eQappoyfi TOV TavTOTTOV

Na vTOLOYIGETE TIG TAPACTAGELS LE EPAPLOYN KATAAANAOV THVTOTHTOV.

a.

B.

98° B. 101-99

Na xavete ig ipaéerg (x—4)° —(x—-2)-(x-8) .

Na vrodoyicete v Ty g nopdotacns A = 9996° —9998-9992 .
Na deifete 611 (v—2)-(v+2)+4 = v* .

Na vroroyicete v napdotacn A =+/998-1002+4 .

Na kdvete 11g phéelg  ofa—2)—(a—1)" .

Na vrodoyicete v napdotacn A = 2019-2017-2018" .

No vroroyioete TV TapdoTacn (\E — \E) ;

No Seitete 61 V5-26 = 3 -2 .

Na vroAioyicete TI¢ TUPAGTAGELS:

.

(\/5+2)2, (J?—z)g B. J?+4J§+J7—4\/§

Na vroloyicets TI¢ TUPUCTACELS:

A = 2B 243 B. B = v2-4243 =10 -y243 +4/10
r =(\/3+\E+\/3-\/§)2

Na yphyete Tnv napdotacn A = V8 +/16 =200 + /50

o1 HOPPT a+[3-\:5 , omov o, B axképaior

Na kavete T1g Tpaeis:

i (4+32) ii. 4-3v2)-(4+3v2)
4+32
A

Na petatpéyete TNV To.pdoToon o€ VO KAAGILO [E TAPOVOLAGT

pNTO apBpuo.
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0. MpopAfpata

56. No vroloyicete Tqv TAevpd o TOV OPOOYOVIOL 8
TPLYGVOL TOL SITAavoD GYHATOG. B+fE &
. . : A a1 T
57. 1o dumhavé ophoydvio va Bpeite: i B
a. To guPaddv Tov 5-43
B. To unkog g dweymviov tov Al i s+43 I
B
58. Av x>y kat y>0, vaodeifere 61110 TpiyOvVO oyt x*+ y?
ABT" tov dumhavod eyfjpatog eival opboymvio.
A 2xy r
59. Av 1o tpiyovo ABT 1ov Suthavod oyfuotog sivat A
opBoydvio, va arodeifete 6tT1 Kou to Tpiyovo BIA iy 5x+7
givar opfoydvio. 3 +5
A 4x+5 2
L. Tevikég

60. AvorapiBpoi x.y eivoravtictpogol, va vroloyicete Ty Tapdotacn

A = (x+2y)? —-(2x-y)* +3x* -3y?

61. No amodeitete 61110 TOALAOVVRO P(x) = (x —1)" —(3x —2)* —2x(5 - 4x)
etvar otabepo.
62. Av a=x"-yz, B=y ' -zx wouu y=2z"—-Xxy, vaomodeifete 6T
o —By = x(ax +By +7z)
63. Av P(x) = x* —2x+1, va Bpeite ta ToAvdVopQ

Q(x) = P(2x-3) xmt R(x) = P(x*-1)

64. a. Nadsibere 6t a(a+1)-(a+2)-(a+3)+1 = (¢* +3a+1)* .

B. Na vroloyicete v mapdotacny A = v1+100-101-102-103 .

65. a. Na amodeitete ot [x+3] —[x—zj =8.
X

X

Ry LY
N dow ; A=(2020+——| —[2020—— | .
B 0 VTOAOYIGETE TNV TOPUCTUCT) ( ]0]0) ( 1{}1{}]
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66.

67.

68.

69.

70.

71.

Tk

3.

@ 4B (@) _
2

a. Na anodeilete 6T

aff .

B. Na vrohoyicete to epuPaddv evog opBoymviov mov €xet daydvio =5 cm

Kot ot dwotdoelg tov o, B dweépovv katd 1 cm .

Av X+y = W2 Ko x*+y> =8, vo, doeiete OTL 1 mupdoTocy

X+ y* givan pookog apBpdc.
Av Xx+y =5 xar X +y' =95, vo vroloyiGETE TNV TYI) TOV TOPACTACEDV
A=x"+y’—xy kat B = (x-y)
I

1 : 2 1 1
Av o+— =242, va vroloyicete Ty mapdotacy o+o’ + o’ +—+—+— .
o o« o o

‘Eotm éttioyder x> —3x+1=0 . No vmoroyicete TI¢ TopacTAGELS:

1

1 1
a X+— B. x*+— y. X +—
X X" X
a s, |
6. x"+— % X =
X X
2 l r r 5 I
Av x >0 ko X +— =14, vavrohoyicete v nopdotacn X° +— .
; & X

a. Na arhomomcete v napdotaon K =(x+y) —(x—-y) —-6x"y—y’ .
B. Na anodeifete 6t 0 aplOpdg A = 200.004° —199.996° —24-200.000° — 64

eivat kK0fog akepaiov.
Awyovicpog E.MLE "O Evkheidng" 2008 - A" Avkeiov

Aivetar to molvdvopo P(x)=x’+ax’ +bx+c , 6mov a, b, ¢ mpaypatiKot
apfuoi.

a. Bpeite to molvdvopo Q(x)=P(2x)—-19P(-x) .

B. Bpeite to modvdvopo P(x) , avioydet ot Q(x)=3x(3x+2)" .

Awryoviopog E.IMLE "O Evkieiong" 2015 — I' T'uuvaciov
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ZYNAYAXITIKEX AXKHZEIX

74. Aivovtou ta TOAVGVLLLAL:
o A(X)=(x+3)"-3x(x+2)
¢« B(x)=(x-D(x+D)-(x-2)(x-3)
o I'(x)=(x-2) —x(x*+12)

a. Na ypayete ta mohvdvope A(x) , B(x) ko I'(x) xatd 116 pbivovoeg
dvvapeg tov X .

B. Na Bpette Tig Tipég T0V 0, Yo T1S omoieg wyder A(—1)—a = B(0) .

2
y. No petatpéyete 10 KAAGHH ———F——= G£& 16030VaLO e pNTod TUPOVO-
B(2)-JA()

HOLGTY.

75. Aivovtot to. ToAvdvVopL:
o AX)=(3x-2-(2x-D(x+1)
o B(x)=(2x-1 +x(-3x-2)(3x-2)

a. Na deifete 6t1 A(x) =5x" —12x+5 ka1 B(x)=-x’-12x"+10x -1 .
B. Na Bpeite v apOuntikn Tiun Tov tolvovopov B(x) yu x= —% :

y. No deiete 6TL

A(1-v2)=8+2\2

76. Aivovtar o ToALGVLK:
o AX)=(x-DE+DET+D)-(x* -1y
e B(X)=9x(Gx*+1)-(3x-1)° -1
a. Na amodsifete 611 A(x) =2x>-2 .
B. Na vrohoyicete v Ty ™G TOPAGTAONG

99-101-10001 —-9999°

v. No deiéete 611

JB2017) = 605143
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